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інтересів, здібностей), саме людські якості, вимогливість не лише до 

оточуючих, але й, передусім собі грають вирішальну роль ефективності 

діяльності викладача. 

Справжній педагог завжди зможе запалити хоч учня, хоч студента, 

підвищити їхню мотивацію. Справжній педагог може досягти такого ефекту, 

коли виховання переростає у самовиховання. 
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ПИТАННЯ ОЦІНКИ ПСИХОФУНКЦІОНАЛЬНОГО СТАНУ 

КОРИСТУВАЧА ПК ПРИ МОНОТОННІЙ ПРАЦІ 

 

Використання персональних комп'ютерів (ПК) та різноманітних ґаджетів 

змінили характер і методи професійної діяльності, навчання і дозвілля 

більшості людей. Особливо це проявилося під час карантину, викликаного 

розповсюдження захворювання на коронавірус у світі. У зв’язку з 

карантинними заходами велика кількість організацій та навчальних закладів 

перейшли дистанційний режим роботи та навчання, що суттєво збільшило 
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час взаємодії людини з ПК. [1,2] Поширення ПК у всіх сферах життя людини 

дозволило збільшити інтенсивність та продуктивність праці, переробляти 

значні обсяги інформації за короткий час, тощо. Але все ж залишаються 

актуальними питання впливу комп’ютера та різноманітних гаджетів на 

працездатність людини та її психофункціональний стан. 

Зарубіжні та вітчизняні дослідження показують, що більш 90% 

користувачів ПК відчувають вплив на зорову систему та мають симптоми, 

що відносяться до так званого «комп’ютерного зорового синдрому». Крім 

того, велике значення для рівня працездатності має вплив таких факторів, як 

розумове перенапруження, емоційне перевантаження, монотонність праці, 

тощо, які відносяться до психофізичних. Все ці фактори у комплексі 

призводять до розвитку втоми, зниження працездатності, а з часом, до 

погіршення загального психофункціонального стану та впливають на 

працездатність людини. Тому питання оцінки психофункціонального стану 

користувачів ПК має особливу актуальність. 

Сприйняття інформації оператором ПК здійснюється зоровою системою, 

а її обробка і видача керуючої дії - центральною нервовою системою [3]. Але 

так як у роботі поставлена задача оцінки саме психофункціонального стану 

користувача, то необхідно обирати показники, за допомогою яких можна 

оцінити стан центральної нервової системи.  

Одним з шляхів оцінки психофункціонального стану користувача ПК 

при монотонній праці є його оцінка за допомогою інтегративного показника 

ступеня втоми І та показника міри стомлення S [4,5].  

Інтегративний показник ступеня втоми І дозволяє визначити ступінь 

втоми користувача ПК за рівнем критичної частоти злиття миготінь (КЧСМ). 

Метод КЧСМ використовується в офтальмології, офтальмоергономіці, 

експериментальній психології, фізіології та гігієні праці. Він є часовою 

характеристикою зорової системи та одночасно дозволяє визначати 

лабільність нервової системи. Таким чином при використанні інтегративного 

показника І, розрахованого за значеннями критичної частоти злиття миготінь 
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можна оцінювати стан і центральної нервової і зорової систем.  

Показник міри стомлення S поєднує у собі певну кількість показників, які 

найбільш точно характеризують ступінь напруги центральної нервової системи 

людини. В такому випадку, крім вищеназваних показників, можна враховувати 

швидкість реакції людини на світловий чи звуковий подразник, кількість 

правильних чи не правильних реакцій на запропоновані стимули, результати 

тесту-самооцінки, тощо. 

Запропоновані показники дозволяють отримати оцінку у вигляді 

визначених коефіцієнтів (показник міри стомлення S) чи у відсотках 

(інтегративний показник ступеня втоми І) до та після роботи з ПК та, 

порівнявши їх чи визначивши їх відношення, за відповідними критеріями 

можна оцінити поточний стан користувача.  

Безумовно, точність визначення ступеня втоми в значній мірі залежить 

від точності отриманих первинних результатів [6]. Для визначення ступеня 

втоми дослідження початкових показників стану користувачів проводяться 

двічі, до та після роботи. Тому необхідно дотримуватися однакових умов, їх 

проведення (освітленість приміщення, яскравість діодів, які 

використовуються як стимули, параметри світлових стимулів тощо) та 

однакових методик їх проведення. 
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ПЕРСПЕКТИВИ ГУМАНІТАРИЗАЦІЇ ОСВІТИ В ТЕХНІЧНОМУ ЗВО 

 

Сучасна модель підготовки фахівців є спрямованою на надання 

студентам певної суми знань, необхідної і достатньої для забезпечення 

професійної компетентності. Завдання формування технічних та професійних 

навичок сьогодні залишає все менш часу для вивчення гуманітарних наук.  

Скорочення кількості годин, відведених на вивчення гуманітарних 

дисциплін, призводить до такої ситуації, коли випускники, отримавши 

професійні знання, мають недостатньо високу гуманітарну культуру, що 

змушує замислитись про подальші перспективи освіти в технічних ЗВО. 


